
 О Т Ч Е Т  

 

за дейността на кмета на Община “Тунджа”  

и неговия екип за двегодишния период на управление   

ноември 2003 – ноември 2005 година 

 

 

Уважаеми дами и господа, 

 

 Преди две години аз и колегите ми от БСП и коалиция 

положихме клетва да работим с открито сърце и отговорност към 

проблемите на хората, с любов към родния край, спазвайки законите 

на страната, за добруването на цялото население на нашата община. 

Поехме ангажимента да подобрим инфраструктурата, за да направим 

общината по-атрактивна за инвеститорите, да създадем предпоставки 

за разкриване на нови работни места и така да повишим стандарта на 

живот на населението. Гарантирахме, че ще продължим традицията в 

общината за грижа към децата, възрастните и хората в неравностойно 

социално положение.  

 Днес, уважаеми дами и господа, заставам пред вас с ясната 

отговорност и преценка, че не сме изпълнили всичко от 

предизборната си програма. Но успяхме да  “прокараме пътища” към 

бизнеса, започнахме реализацията на мащабни и важни за развитието 

на общината проекти.  
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ФИНАНСОВА ПОЛИТИКА 

  

 Провежданата през отчетния период финансова политика имаше 

за цел да осигури  необходимите средства за поддържане и развитие 

на общинските услуги, на техническата и социална инфраструктура, за 

задоволяване потребностите на гражданите. 

Чрез публичното обсъждане на бюджета и ефективното 

планиране на приходите и разходите, постигнахме по-добра 

информираност на гражданите, съпричастност в управлението  и 

подкрепа от страна на местната общност.  

Приходите в общинския бюджет за 2004 и 2005г.  са в размер на  

13  807 000 лв. общо, в т.ч.: 

 отчет 2004 година   -  5 844  000 лв. 

 прогноза 2005 г.        -  7 963  000 лв. 

 От общия размер на приходите : 

 2 688 700 лв. са собствени  приходи; 

 8 705 100 лв. са средства от централния бюджет; 

 1 877 700 лв. - трансферни средства от различни 

министерства и ведомства. 

 От собствените приходи  585 600.лв. са данъчните приходи и  

2 103 100 лв. – неданъчните приходи. 

 На база сключеното споразумение между Главния данъчен 

директор и кмета на общината, от 1 септември 2005 година към 

общинската администрация бе създаден отдел “Местни данъци и 

такси”. Само за месец ноември служителите са обслужили 4 784 

граждани, от които 2 616 са получили услуги в общината, а останалите 

са обслужени по банков път.  
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С назначаването на събирачи в селата и  със съдействието на 

кметовете и кметските наместници се подобри събираемостта на 

местни данъци и такси. Покрити бяха задължения, забавени с години.  

Събраните приходи през м. ноември тази година са 18 301лв.` 

 Чрез финансовата политика на общината постигнахме: 

 –   запазване на достигнатото ниво на предлаганите от общината 

услуги; 

 –    разширяване на обхвата на услугите; 

 – увеличаване на средствата за училища, детски градини и 

социални дейности, за поддържане и ремонт на улици и  пътища, за 

почистване на дерета, за озеленяване и благоустрояване, за 

подобряване на  материално-техническата база. 

 Общият размер на разходите до края на 2005 година ще 

достигнат 13 806 000 лв., както следва: 

- отчет 2004 година - 5 844 000 лв. 

- прогноза за 2005 година - 7 962 000 лв. 

Разходите за двете години по направления са, както следва: 

 Функция "Общи държавни дейности"   3 367 301 

 Функция "Отбрана и сигурност"       115 929 

 Функция "Образование"     5 527 308 

 Функция "Здравеопазване"        129 496 

 Ф-я "Соц.осигуряване,подпомагане и грижи"     742 808 

 Функция "Жилищно строителство,  

благоустройство, комунални дейности и  

опазване на околната среда"    1 750 392 

 Функция "Почивно дело, култура,  

религиозна дейност"         742 735 
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 Функция"Икономически дейности и услуги"  1 430 853 

                Всичко:        13 806 822 

С най-голям относителен дял от общите разходи са тези за 

образование  - 41 % или 5 527 000 лв. 

От общия размер на разходите: 

- 8 110 х.лв. са за държавни дейности; 

- 5 697 х.лв. са за местните дейности. 

В края на 2004 година и през настоящата година общината няма 

задължения. 

ИНВЕСТИЦИОННА ПОЛИТИКА 

И СТОПАНИСВАНЕ НА ОБЩИНСКАТА СОБСТВЕНОСТ 

Основните цели, които с екипа се стремим да постигнем с 

реализирането на инвестиционната си програма, са:  

- задоволяване неотложните нужди на населението от развита 

техническа инфраструктура и благоустрояване;  

  - съхраняване и модернизиране на общинския сграден фонд; 

-  реализиране на  дейности по опазване на околната среда.  

Още в началото на мандата, съвместно с всички кметове и 

кметски наместници, направихме обща програма за строителство през 

периода 2003-2007г., която ежегодно актуализираме.   

 За първите две години от мандата общият размер на 

инвестиционните разходи е 5 429 235 лв. От тази сума за капиталово 

строителство са изразходени 3 921 235 лв., за текущи ремонти – 1 508 

000 лв.   

 По дейности тези разходи се разпределят: 

– за общи държавни служби – 299 850 лв. Извършени са 

ремонти в почти всички кметства и в сградата на общинската 

администрация. 
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 – за образование – 1 001 470 лв. Разрешиха се стоящи от дълги 

години проблеми с привеждане на училищата в съответствие с 

нормите за хигиена, противопожарна и аварийна безопасност. 

Извърши се ремонт на 19 училища.Разшири се сградата на училището 

в с. Завой. Изгради се пристройка на сградата на ЦДГ с. Роза. 

Извършиха се ремонти на ЦДГ с.Веселиново и ЦДГ с.Кукорево. 

Ремонтира се отоплителната инсталация на ЦДГ в с. Тенево и се 

премина на отопление с електрически котел. В училищата в селата 

Скалица, Веселиново и  Крумово бяха изградени вътрешни тоалетни.  

 – за здравеопазване са разпределени 5 800 лв. Делът е малък 

поради отпадане на дейността като ангажимент на общината.  

 – за социално осигуряване са заделени – 507 602 лв. Най-

голяма придобивка е реализирането на първия етап от проекта за 

изграждане на “Дом за стари хора” с. Болярско -  пристрояване към 

съществуващата училищна сграда на Социална кухня в размер на 

456 855 лв.  

 Очакваме в началото на 2006 г. СИФ да одобри финансирането 

и на втория етап на проекта, който включва преустройство на 

училищната сграда в жилищна база. В завършен вид Домът ще 

осигури условия за по-добър живот на 25 възрастни хора.  

 – за жилищно строителство, благоустройствени и комунални 

дейности разходите са в размер 1 614 459 лв. Разшириха се 

водопроводните мрежи в селата Окоп, Голям манастир, Генерал 

Тошево, Каравелово. Реши се проблемът с отводняване на селата 

Тенево, Овчи кладенец, Хаджи Димитрово, Роза, като се финансира 

корекция на деретата, преминаващи през селата. В момента се 

изграждат предпазни съоръжения против наводняване в селата 
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Дражево и Кабиле. Защитихме средствата и за корекция на дерето в 

с. Болярско, която ще бъде извършена до края на 2005 г.    

 – инвестиционните разходи за културата са 157 452 лв. 

Извършиха се текущи ремонти на 16 читалища в общината. Изготви се 

проект за читалище в с. Дражево.  

 През двегодишния период най-много средства са вложени в 

ремонти,   реконструкция   и   изграждане   на   пътища   и  улици –  

1 842 602 лв. Изготвени бяха технически проекти за два участъка от 

пътя Тенево – Маломир. Единият през село Тенево е напълно 

изпълнен, а за другия – гара Тенево – Маломир, осигурихме средства 

за първия етап чрез Предприятието за инвестиционни проекти към 

Министерството на финансите. Ремонтираха се участъците между 

селата Дражево и  Кабиле и между  Сламино и  Каравелово. Със 

средства от местните приходи, за първи път  от 1989 г.,  изградихме 

през 2005 г.  около 1 км изцяло нова улица в село Победа, която беше 

открита от президента Георги Първанов през м. април. Извършиха се 

чакълирания и асфалтови кърпежи по улици във всички села на 

общината.  

 Средствата за реализацията на тази инвестиционна програма са 

предимно от собствени приходи на общината и от  различни 

финансови организации. От общинския бюджет са осигурени 2 046 249 

лв.;  от  републиканския  бюджет  - 1 824 329 лв. ; от други източници – 

1 558 657 лв.  

През периода бяха извършени значителни разходи по 

обезпечаване на дейности по управление на отпадъците. Набраните 

средства от такса смет бяха разходвани за намаляване на броя на 

сметищата в нашите села. Ежегодно се извършва тяхното еднократно 

и двукратно почистване. 
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 За съжаление, общинската администрация все още не може да 

се пребори със замърсяването и наличието на нерегламентирани 

сметища в населените селата.  

 За поддръжка на депа за битови отпадъци са изразходени 91 205 

лв.,  а  за  закупуване  на  нови  съдове – 25 111 лв. Съдовете ще са 

необходими при въвеждане на организираното сметосъбиране и 

сметоизвозване през следващите години.  

 През първите две години от мандата,  разработихме и внесохме 

пред съответните фондове и програми за финансиране 20 проекта на 

обща стойност 16 955 486 лв. До момента са получени 1 286 966 лв. 

по 9 проекта. Разработени са и предстоят да се внесат за разглеждане 

още 21 проекта за разширение на водопроводни мрежи. Строителната 

им стойност е 750 000 лв. Очакваме да получим средства от 

основните финансиращи фондове СИФ, ПУДООС и САПАРД. 

 През 2005 г. предприехме спешни мерки за преодоляване на 

щетите от наводненията в селата Бояджик, Роза, Болярско, Дражево, 

Кабиле. Изготвихме и представихме пред Постоянната комисия за 

защита на населението от бедствия, аварии и катастрофи  31 

преписки. Нанесените щети по общински обекти възлизат на 3 242 816 

лв. Със  съдействието на народните представители от Ямболски 

регион, успяхме да осигурим 1 017 717 лв., за  отстраняване на  

щетите по 25 обекта. Ремонтирани са пътищата Гълъбинци - Питово, 

Каравелово - Сламино, Дражево - Кабиле. Подготвени са още 37 

инвестиционни проекта.  

 Един от основните проблеми в общината, който с основание  се 

поставя от гражданите на приемните дни, е уличното осветление. За 

да постигнем максимална енергийна ефективност при разумни 

разходи, направихме следното: 
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 –  Разработихме Общинска програма за енергийна ефективност 

за периода 2005-2007 г.; 

 –  Възложихме на експерти от Асоциация за високотехнологични 

енергийни системи - София и БАН  анализ на енергийния потенциал 

на общината и разработване на проект за енергийно-ефективно 

улично осветление. През месец ноември анализът и проектът за 

реконструкция на уличното осветление бяха предложени на 

обществено обсъждане. Предстои обсъждане с общинския съвет 

начина за възлагане на стопанисването на общинското улично 

осветление и  обявяване на конкурс. Нашата цел е до септември 2006 

година всички осветителни тела в общината да бъдат подменени с 

енергоспестяващи и да се модернизират съоръженията.  

 За постигане на по-добър ефект при ремонтите и поддръжката 

на четвъртокласната пътна мрежа изготвихме  и представихме за 

обществено обсъждане  Финансов план за управление на общинската 

пътна мрежа за периода 2006 - 2013 година. В момента подготвяме 

Наредба за управление на общинската пътна мрежа.  

 През 2006 г. ще бъде завършен Общия устройствен план на 

общината. 

 През отчетния период, с подкрепата на общината, бяха 

разработени и реализирани по програмата на т.нар. Малки 

демонстрационни проекти,  42 проекта  на  обща  стойност 402 984 лв.  

Разработихме екопроект на стойност 500 000 лв., за който 

очакаме финансиране. От Министерството на земеделието и горите 

бяха осигурени 170 000 лв. за селскостопански път Ботево-Бояджик, 

който вече е в строеж.   

 Важен инструмент за увеличаване на приходите в общинския 

бюджет и извършваните инвестиции, е доброто управление на 
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общинската собственост. С моя екип – служителите на общинската 

администрация, кметовете и кметските наместници на населените 

места, ежегодно проучваме внимателно наличната общинска 

собственост. Анализираме възможностите за осигуряване на 

допълнителни приходи чрез увеличение на отдадените под наем, 

аренда и концесия сгради, съоръжения, техника, водоеми и земя.  

 Към днешна дата приходите от наеми и продажба на общинска 

собственост формират близо 60 % от общия размер на собствените 

приходи в общинския бюджет. Благодарение на това увеличихме 

възможностите за инвестиране във важни за общината обекти, главно 

от техническата инфраструктура. Утвърдихме практиката ежегодно да 

се изграждат или ремонтират обекти във всяко населено място.   

 През двегодишния период проведохме общо 17 търга за 

продажба на 282 обекта и движими вещи и 34 търга за отдаване под 

наем и аренда на 190 обекта. В резултат на това сключихме нови: 

– 33 договора за отдаване под наем на язовири при годишна 

наемна цена 90 337 лева; 

– 107 договора за наем и аренда на земя при годишна наемна 

цена 54 670 лв. 

 Общият брой на договорите за наем на помещения и сгради 

достигна 195, в това число 58 договори с лични лекари и стоматолози, 

обслужващи нашето население.  

 През този период осъществихме продажбата на: 

–    5 парцела общинска земеделска         

               земя на стойност                                                 70 615 лв.; 

 –   41 дворни места на стойност        73 318  лв.; 

 –   5 имота залесена територия на стойност    50 475  лв.; 

 –   16 сгради на стойност            279 988  лв. 
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 Продаваме само излишния или сграден фонд, чиято поддръжка 

е непосилна за общината. На принципа на равнопоставеност 

привлякохме както наши, така и чуждестранни инвеститори. Целта на 

тези продажби е не само увеличаване на собствените приходи и 

запазване на построеното в предходните години, но и създаване на 

предпоставки за развитие на малкия и среден бизнес и разкриване на 

нови работни места. Пример в това отношение е продажбата на 

сградата на бившия Битов комбинат в с. Каравелово, която днес е 

шивашки цех на фирма “Дама Пика” с 20 работни места.  

 Осъществихме активна работа и по ефективното управление на 

горите - общинска собственост. За първи път в общинския бюджет се 

реализират приходи от промишлен дърводобив. За периода е 

осъществен дърводобив на 2 539 кубични метра тополова дървесина 

от  общинския  фонд, с  което  увеличихме  приходите  в  бюджета  със  

147 773 лв.  В  съответствие  с  нашата  социална  програма  добитите  

3 671 пространствени кубични метра дърва за огрев изцяло 

предоставихме за нуждите на населението при цена около 15 лв. на 

кубик. С предимство се ползваха семействата с малки деца, 

инвалидите, болните  и крайнонуждаещите се.  

 Едновременно с това започнахме залесителни мероприятия. 

През двегодишния период залесихме 224 дка с топола, 105 дка с 

акация и извършихме мероприятия за подпомагане на естественото 

възстановяване на 157 дка дъб.  

 Реализацията на Програмата за управление на общинската 

собственост не би могла да се осъществи без активното участие на 

населението. Изказвам  благодарност на населението на община 

“Тунджа”, което чрез  инициативи,  идеи и доброволен труд подпомага  

по-доброто стопанисване на общинската собственост. 
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 Заедно с контрола и стопанисването на общинската собственост, 

приехме мерки за недопускане на  корупционни прояви. В приетата 

Наредба за управление, стопанисване и разпореждане с общинско 

имущество конкретно са регламентирани действията на отделните 

звена в администрацията и редът за организирането и провеждането 

на търгове и конкурси. Създадохме и система за вътрешен контрол 

между отделните звена.  

 През двегодишния период на този мандат не са получени 

сигнали и жалби за наличие на корупция в общинската 

администрация. Това е един от мотивите на  инвеститорите да 

предпочитат нашата община за развитие на своя бизнес.  

 

ИКОНОМИЧЕСКА ПОЛИТИКА 

 В началото на мандата заложихме на провеждането на 

регулярни срещи с настоящите и потенциални инвеститори от 

различни браншове за обсъждане на важни за общината проблеми, 

идеи и предложения. Установеното взаимно доверие прерасна в 

ползотворно партньорство на общината с бизнеса, което доведе до 

реализация на редица съвместни проекти и привличане вниманието 

на чужди инвеститори. 

 Със задоволство мога да отбележа, че през тези две години 

община “Тунджа” се превърна в място, където се реализираха най-

значимите инвестиции в областта – от “Палфингер 

продукционстехникс” –  с. Тенево  и   “Градус” – с.Болярско. Освен тях, 

в общината работят, създават работни места и осигуряват добри 

доходи  “Алианс Агрикол” – с. Окоп, Репродуктор по свиневъдство с. 

Калчево и др. На територията на общината са регистрирани 435 
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търговски обекта, които осигуряват заетост на 560 души, 20 

строителни фирми и т.н.   

 Съществено място в икономиката на общината заема отрасъл 

“Селско стопанство”. Основен проблем в началото на мандата бе 

наличието на голям брой пустеещи земи.  

В резултат на провежданата от нас рационална икономическа 

политика, днес можем да отбележим, че в сравнение с останалите 

общини, в община “Тунджа” има най-малко необработваема земя. За 

двегодишния период се произведоха 171 138 000 тона пшеница, 66 

621 000 тона ечемик, 35 389 000 тона слънчоглед, 38 502 000 тона 

царевица на зърно и 13 530 000 тона царевица за силаж, над 13 896 

000 тона слънчоглед, 38 502 000 тона домати, 1 348 тона пипер, 1 583 

тона бамя, 5 815 тона лук, 3 200 тона грозде.  

Във фермите на земеделските кооперации, в частните и личните 

стопанства се отглеждат 4 334 крави, 28 851 овце, 22 579 свине,  

71 521 кокошки-носачки, 5 800 бройлери, 7 169 пуйки, 81 000 патици,  

3 184 гъски.  

Създадохме необходимите условия за развитие на 

зайцевъдството с 6 453 зайци и пчеларството с 13 000 пчелни 

семейства.  

За преработка на селскостопанската продукция, съобразно 

предоставените ни правомощия, съдействаме за развитие дейността 

на 24 предприятия, цехове и частни фирми за преработка на зърнени 

култури, хлебопроизводство и сладкарски изделия, на предприятия за 

производство на вино и спиртни напитки, месо и месни произведения, 

на мебели. Произведената от тях продукция задоволява нуждите 

както на общинския пазар, така също и на пазарите в съседни общини. 
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Част от виното, пшеницата, ечемикът, рибата и кориандъра се 

реализират на външните пазари.    

 За оказване на помощ на селскостопанските производители и 

решаване на важни за отрасъла въпроси, община “Тунджа” се утвърди 

като център на редица срещи с представители на Министерството на 

земеделието и горите, Държавен фонд “Земеделие”, с членове на 

Постоянната комисия по селско стопанство към Народното събрание.  

 С увереност  мога да кажа, че провежданата от общинската 

администрация политика през тези две години доведе до урегулиране 

взаимоотношенията между арендатори  и  собственици на земя.  

Създадохме условия за добро сътрудничество и с рибовъдите. 

На наемателите и концесионерите на язовири в общината обещахме и 

осигурихме 10-годишни наемни договори. Към момента под наем и на 

концесия са отдадени 53 от 100-те наши язовири. По този начин 

община “Тунджа” се утвърди като най-големият производител на 

сладководна риба в страната, което гарантира: 

 –   добри финансови резултати за рибовъдите; 

 –   нови и по-високи приходи в бюджета на общината; 

 – трайна ангажираност на повече от 100 души от нашето 

трудоспособно население.  

 

СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА 

Безработица 

 Един от основните приоритети в Програмата за управление на 

общината е създаването на предпоставки за разкриване на нови 

работни места и намаляване на безработицата. Този приоритет 

залегна в основата и на тясното ни сътрудничество с бизнеса. 
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 Общината се включи активно  в подготовката на проекти по 

програми, финансирани от Министерството на труда и социалната 

политика.  

За двегодишния период осигурихме заетост на 200 жители на 

общината по програмата “От социални помощи към осигуряване на 

заетост”.  

120 души бяха назначени със срочни трудови договори за 

преодоляване на последствията от лошите метеорологични условия 

през зимата и стихийните бедствия през лятото на 2005 г. 

 39 работни места бяха разкрити по програма “Асистенти за хора 

с увреждания”. 

 Ангажирахме общо 28 души за работа по програмата “Опазване 

на реколта” за периода юни-ноември. 

 Осигурихме 46 работни места по програмата “Помощ при 

пенсиониране”.  

 В резултат на разкритите през двугодишния период от бизнеса 

работни места и чрез нашата активна работа за осигуряване на 

заетост по националните програми, днес ние отчитаме, че равнището 

на безработицата от 20,01 % през декември 2004 г., т.е. 2 258 

регистрирани като безработни лица, в края на м. октомври тази 

година, достигна 16,98 % или 1 916 безработни.  

 

Образование и грижа за децата  

 Основна наша грижа е осигуряване на по-добри условия за 

провеждане на учебно-възпитателна дейност. 

  5 527 000 лв. са изразходени през тези две години за учебно-

възпитателните заведения, което е 41 процента от общите бюджетни 

разходи за отчетния период.  
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 За преодоляване на последствията от влошената демографска 

характеристика и ниска раждаемост, предприехме редица практически 

действия за оптимизиране на училищната мрежа и запазване броя на 

паралелките и на децата в тях. Независимо от това, се наложи 

закриването на училищата в селата Чарган и Победа и преобразуване 

на ОУ в с.Овчи  кладенец в начално. 

 В момента на територията на общината функционират 18 

училища,  17 детски градини и 1 обединено  детско заведение.  

През учебната 2004/2005г. се разкри втора група в ЦДГ-

с.Веселиново. 

 Учебно-възпитателният процес се осъществява от 190 учители, 

от които 150 са с висше образование. От две години към училищата в 

Бояджик и Тенево са назначени двама психолози, които работят с 

децата и в съседните населени места.  

 Общината продължава да поема част от транспортните разходи 

на 46 учители от ЦДГ, а държавата – на учителите от общинските 

училища. Осигурихме   безплатни карти за пътуване  на 8 учители,  

придружаващи пътуващите деца. 

За обновление на материално-техническата база в учебните 

заведения  вложихме 93 742 лева. През 2004 г. със средства от 

общинския бюджет  закупихме 25 компютъра, през тази година от 

Министерството на образованието се доставиха още 154.   

 Продължаваме традицията за осигуряване на безплатни закуски 

за всички 1350 ученици от І до VІІІ клас, като за двете години  от  

общинския  бюджет  за  тази  цел  са  изразходени  119 079 лв.

 Осигурява се транспорт на пътуващите деца. На ученици от V до 

VІІІ клас от социално слаби семейства  доставяме безплатно учебници 

от библиотечния фонд в училищата.  
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 Община “Тунджа” е една от малкото общини в страната, за които 

чрез Министерството на образованието бе предоставен училищен 

автобус. 

 Оказваме помощ и на деца от проблемни семейства. Местната 

комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и 

непълнолетни предприе мерки за работа с 26 деца за 

предотвратяване настаняването им в социални институции. 25 деца 

са реинтегрирани в семейна среда. 4 деца са насочени към социална 

услуга “Седмична грижа” с оглед продължаване на образованието им 

след 8-ми клас. 11 деца получават ежемесечна помощ по Правилника 

за приложение на Закона за закрила на детето. На 67 деца с 

намалена възможност за социална адаптация се предоставят месечни 

добавки за социална интеграция и са насочени към Центрове за 

рехабилитация. В ход е разработката на съвместен проект с “Каритас” 

за изграждане на филиал към Центъра за рехабилитация в село 

Тенево, за което ще осигурим база от общинския фонд.       

 

Партньорство с младите хора 

 През отчетния период работихме успешно за разширяване на 

партньорството с младите хора. 

 Привлякохме на работа в общинската администрация  7 млади 

специалисти. 

  През април 2005г. проведохме в с.Тенево дискусионния форум 

“Младите хора - ресурс на обществото, инвестиция в бъдещето”. 

 Съдействахме за сформирането на  Клуб на  Българския 

младежки червен кръст в с.Веселиново, а впоследствие и за 

разкриване на спортен център в селото, идеята за който  дойде от 

младежите.   
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Осигуряваме участието  на млади хора в обучителни семинари 

за подготовка на проекти и повишаване на квалификацията им. 

Община “Тунджа” е партньор на Ямболската търговско-промишлена 

палата по проект, който дава шанс на млади хора да започнат 

собствен бизнес.   

 

  Грижа за възрастните 

 Важно значение в общинската политика отдаваме на грижата за 

възрастните хора. Наред с разработения проект за създаване на 

социален дом за възрастни в с.Болярско, общинската администрация 

разработи Наредба за условията и реда за предоставяне на социални 

услуги в общината.Тя регламентира организацията и дейността  на 

домашния социален патронаж за селата Болярско, Бояджик и 

Гълъбинци.   

 Поехме  ангажимент за поддръжка на разкритите през мандата 24 

клубове на пенсионера.  

 Ежегодно осигуряваме дърва за огрев на преференциални  цени  

за  възрастните  хора.  

 

Здравеопазване 

 Въпреки ограничените правомощия на местната власт, 

продължаваме доброто взаимодействие с ръководствата на 

здравните заведения. През изтеклия период многократно 

провеждахме срещи за анализиране състоянието на здравното 

обслужване и предприехме конкретни мерки в тази област. Общият 

брой на регистрираните лица, осъществили избор на 

общопрактикуващи лекари в общината, възлиза на 27 241, от които 

здравно осигурени са 85%. 
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 Оказването на първична извънболнична помощ на територията 

на общината се осъществява от 11 лекари с практики, ситуирани в 

център по здравни практики и от 4 лекари – с кабинети в гр.Ямбол. 

 В Районен център по здравеопазване са регистрирани 13 

амбулатории за първична стоматологична помощ, оборудвани със 

съдействието на общината. 

Общинската политика в сферата на здравното обслужване на 

населението е насочена към осигуряване на материална база на 

поносими наеми и поддържане на същата в добро състояние.  

 В училищата функционират 16 здравни кабинети, които 

обслужват и децата от ЦДГ. 

 Отчитайки специфичния характер на общината и възрастовите 

особености на населението, предприехме активни мерки за 

разкриване на Център за спешна медицинска помощ в с. Скалица. В 

резултат на проведените от ръководството на общината срещи с 

Президента на Република България, в Министерски съвет и 

Министерството на здравеопазването, както и с активната подкрепа на 

депутати от Ямболски регион, се разкри спешен пункт с едно здравно 

лице, което осигурява денонощно дежурство в отремонтираното от 

общината, специално за целта, помещение. Търсим възможности за 

осигуряване на линейка, щатна бройка за шофьор, както и за 

увеличаване състава на медицинския персонал. 

 Общината извършва транспортното обслужване на 6 лица, 

имащи нужда от хемодиализа.   

 В рамките на правомощията на местната власт, за двете години 

от мандата са усвоени 124 000 лв. за здравеопазване.  
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Социална интеграция на ромите 

 Решаването на проблемите в здравеопазването е в основата на 

стартиралия наскоро в общината проект за ромски медиатори по 

инициатива на фондация “Здравни проблеми на малцинствата”. В 

селата Кукорево и Веселиново са назначени медиатори с цел 

улесняване достъпа на ромската общност до доболничната помощ.   

 Общината бе партньор в разработката и реализирането на 

проект “Съвместно развитие на общността” в с. Веселиново, 

изпълняван от БЧК по линия на Норвежкия червен кръст.  

 Изготвихме проект на Общинска програма за интеграция на 

етническите малцинства за периода 2006-2015 г., който предстои да 

бъде внесен в   Общинския съвет през м. януари 2006 г.  

 

Култура 

 През отчетния период Община “Тунджа” разви богата културна 

дейност. Разработеният през първата година на мандата единен 

Празнично–обреден календар се актуализира за всяка следваща 

година. Наред с утвърдилите се вече празници от местен характер и 

празници с национално значение-Маскараден фестивал, “ От 

Цветница до Гергьовден” и “Тракийски ритми-Бакаджик”, през 2005 г. 

календарът е обогатен с нови общински празници: Празник на виното 

“Трифон Зарезан” в с. Скалица, “Тодоровска кушия” в с. Кукорево, 

Празник-изложение на народните занаяти “Красота, сътворена с душа” 

в с. Тенево. През 2006 г. ще бъдат възстановени Националните 

литературни празници “Изгреви над Тунджа”.  

 В административната сграда на общината бе обособен Арт-

салон и галерия на местното самоуправление. Представени са повече 
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от 15 изложби  на местни и гостуващи художници, както и изложби на 

детски творби. Откри се и детска галерия “Водим бъдещето за ръка”. 

 Проведе се първият Общинския конкурс за млади литератори и 

художници “Моето детство и бъдеще в долината на Тунджа”, 

организиран по повод честването на Деня на общината – 22 април. С 

отличените литературни творби бе издаден сборник.  

 С богати празнични програми се отбелязаха юбилейните 

годишнини на училищата в селата Ботево, Безмер, Роза, Скалица и 

Маломир, на читалищата в Роза, Окоп, Ген.Тошево и Кабиле, 25 -

годишнината на фолклорния ансамбъл “Кабиле” и 25-годишнината на 

етнографски музей “Старата акбунарска къща” в с.Ген.Инзово. 

 През ноември 2004 г. Общинският съвет утвърди знаме на 

общината. Тогава беше прието и нашето предложение Денят на 

земята – 22 април, да бъде честван като Ден на община “Тунджа”. От 

15 до 24 април т.г. се проведе декадата от празнични прояви, 

посветени на честването на първия в 18-годишната история на 

общината Ден на община “Тунджа”. Амбициозната и наситена със 

събития програма включваше инициативи от различен характер и 

обхвана всички 44 села на общината. На тържественото заседание на 

Общинския съвет за първи път бяха връчени новоучредените награди 

в областта на икономиката и спорта, както и награди на “ветерани” 

кметове и административни служители. В зала “Диана” бе изнесен 

голям празничен концерт “Красива си земя, тунджанска” с участието 

на професионални фолклорни ансамбли от Сливен, Стара Загора, 

Пазарджик, Търговище и на Ансамбъла за народни песни и танци 

“Тунджа”. 

През ноември тази година бяхме и съорганизатор на ІV-я 

Международен симпозиум “Поселищен живот в Тракия”.     
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 Разшири се мрежата от читалища в общината. Броят им е вече 

40 или 50 % от читалищата в областта. През 2004-2005 г. възобновиха 

дейността си читалищата в селата Каравелово, Коневец и Дряново.  

 Активира се взаимодействието между общината и читалищата 

при разработване и реализиране на редица проекти.  

 От 4 до 14 май т.г. Община “Тунджа” организира Дни на Европа. 

Те се осъществиха на база спечелен проект на Фондация за развитие 

“Читалища” – клон Сливен, читалище “Н.Й.Вапцаров” – с. Генерал 

Инзово, читалище “Просвета” – с. Тенево, с подкрепата на общината и 

областна администрация. 

 Читалище с. Тенево изгради Център за етнографска работа по 

проекта “Мост между поколенията”. 

 Читалището в Генерал Инзово, подкрепено от общината, 

реализира в Националния дворец на културата – София концерта 

“Българска мадона” с участието на млади фолклорни дарования от 

общината и празника “Ямбол и Тунджа празнуват Деня на Европа”. 

 Читалищните настоятелства в селата Генерал Инзово, 

Гълъбинци, Крумово и Челник, със съдействието на звеното за 

инвестиционни програми и проекти,  разработиха и реализираха 

проекти по ІІ-ия етап на програмата за малки демонстрационни 

проекти. 

 Със съдействието и финансовата подкрепа на община “Тунджа” 

в периода 2004-2005 г. са осъществени изяви на кукерските групи към 

читалищата в с. Веселиново, с. Победа и с. Чарган в Международния 

фестивал в гр. Перник, на ансамбъла за автентичен фолклор с. 

Кабиле във “Фестивала на черешата” в Турция, на ансамбъла за 

изворен фолклор Генерал Инзово във  “Фестивала на слънчогледите” 

в Турция.      
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 Общината подпомогна участието на над 300 читалищни 

самодейци  в Националния фолклорен събор в Копривщица през м. 

август.  

Фолклорните ансамбли “Кабиле” и “Инзово” участваха във 

фестивали в Гърция и Турция.     

 През 2004 г., със съдействието на община “Тунджа” се 

осъществи честването на 50-годишнината на АНПТ “Тунджа”.  

Създаден бе художествено-документален филм за историята на 

ансамбъла “Огънят на поколенията”,  проведе се концерт-спектакъл, 

отпечатан бе и вторият том на книгата “Ний, ямболци, сме дивна мощ” 

на д-р Илия Бахаров, посветена на ансамбъла.  

 Ансамбъл “Тунджа” се представи достойно, както в Първия 

селекционен фестивал “Светът е музика” в курорта Албена, където 

спечели първо място, така и в Международния фолклорен фестивал 

“Златен карагьоз” в гр. Бурса, Турция. Участията в тези фестивали 

бяха осъществени със съдействието на общината.   

Близо 200 са изнесените концерти на ансамбъл “Тунджа” през 

тези две години, от които 10 са в чужбина, а 66 от тях са безплатни за 

децата и населението на общината.  

 

Спорт и туризъм 

 Община “Тунджа” оказва активна подкрепа за развитието на 

спорта и туризма. 

 Ежегодно изготвяме и финансово обезпечаваме спортен 

календар за осъществяване на спортни дейности в учебните 

заведения. Успешно се проведоха общински турнири по баскетбол, 

волейбол, тенис на маса, шахмат с участието на над 150 ученици.  
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 В дните на декадата бе проведен първият общински турнир по 

футбол за новоучредената преходна купа “Тунджа-2005”. 

 Изградиха се два нови спортни обекта за младите хора -

площадка с.Калчево и фитнес-клуб с.Веселиново. 

 Оказахме финансова помощ в размер на 22 500 лв. на 

регистрираните през този период  футболни клубове в селата 

Веселиново, Калчево, Бояджик и Роза. 

 Гордост за общината е боксовия клуб “Априлец” - с.Бояджик,  

единствен в Европа лицензиран селски  клуб. 

 През 2003 г. клубът беше домакин на Държавен личен 

шампионат по бокс за жени, проведен в с.Бояджик. 

 Три поредни години клубът е носител на Купа България за 

момчета, III-то място в страната при жените, а тази година са  втори в 

държавата по брой за златни медали. През периода 2004-2005 г. 

неговите състезатели са носители на  25 златни, 20 сребърни и 28 

бронзови медала. 

 За постигнати високи спортни постижения клубът е награден с 

най-високото отличие - Герб на Община “Тунджа” – златен. 

 Богатите природни дадености, многобройните културни и 

исторически паметници, огромният брой водоеми,  ловните полета, 

живописните брегове на река Тунджа, екологично чистата природа на 

територията на общината са предпоставка за развитието на ловния, 

селски и маршрутно-опознавателен туризъм. 

Община “Тунджа” е сред учредителите на Ямболската 

регионална туристическа асоциация. През тази година участвахме в 

най-голямото туристическо договаряне в България “Ваканция 2005” в 

Националния дворец на културата.  
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 През септември чрез ЯРТА бяха извършени консултации и беше 

подкрепен проект за реализиране на къща за гости в село Завой. 

Очаква се този проект да получи финансиране по “Проект 100” на 

Министерството на икономиката.  

ЯРТА бе сред организаторите тази година и на традиционния 

туристически воден поход по река Тунджа.  

 През тази година бяхме партньори и на клуб “Местно 

самоуправление” при реализацията на проекта “Ормана – приятно 

място за отдих”. Чрез него се изградиха екопътеки в Ормана, на 

територията на община “Тунджа”.  

 Подготвихме рекламна информация за културните, архитектурни 

и природни забележителности на територията на общината по 

програма МЕNТ в партньорство с Регионалната асоциация на 

общините “Тракия” и ПОЛИС –Гърция.    

 Привлекателни за туристите са и църквите в нашата община. 

През 2005 година издадохме рекламен календар с фотоси от 

църковните храмове. Подпомагаме  изграждането и възстановяването 

на църкви. Само през двете години от мандата се изградиха 

параклиси в селата Болярско и Асеново, обновиха се храмовете в 

Победа, Веселиново и   Челник.  

 

Помощ за пострадали    

          Неочакваните бедствия през тази година насочиха усилията на 

общинската администрация към осигуряване на необходимите 

условия за живот и бит на пострадалите. Снегонавяванията през м. 

януари създадоха усложнена обстановка за снабдяване на 

населението с хляб и извозването на болните на хемодиализа до 

областния център. Предприетите мерки за почистване на пътищата и 
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улиците в населените места позволиха своевременно да се 

преодолеят възникналите проблеми в селата Симеоново, Асеново, 

Тенево, Маломир и др.  

 Кризисни ситуации предизвикаха и поройните дъждове през 

летните месеци. В тази връзка изключително необходима и 

навременна беше помощта, оказана на населението от Български 

червен кръст, фондация “Кер – Интернешънъл-България”, “Каритас”. 

През м. семптември т.г. в общината бе открита кампания за набиране 

на парични средства  за  пострадалите.   Общинските   съветници 

дариха  1 518.44 лв., от фирми и граждани  бяха получени 1 698 лв. 

Благодаря на всички жители на общината, които дариха средства на 

обща стойност 1 951 лв.  

От общинския бюджет бяха заделени още 10 000 лв., които бяха 

разпределени на 96 лица и семейства в 11 села, пострадали от 

наводненията, за закупуване на строителни материали.  

В спасителните операции на населението активно съдействие за 

пореден път ни оказаха РПУ”Тунджа” и Районна служба за пожарна и 

аварийна безопасност.  

 Търсим възможности за осигуряване на противопожарен 

автомобил с център с. Скалица, който да обслужва населените места 

от този район при бедствия и аварии.  

 

АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ, 

ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ 

 Сред приоритетите в управлението на общината съществено 

място отредихме на административното обслужване на гражданите. 

Заложихме на кадровия потенциал, на неговия професионализъм с 
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цел осигуряване на по-добро качество, прозрачност и вежливост при 

обслужване на гражданите. 

 Организацията на административното обслужване съобразихме 

със спецификата на общината – отдалеченост, разпръснатост, 

демографски особености.  

Основно дейността беше насочена за поддържане на Локална база 

данни “Население” в актуално състояние. В тази връзка през втората 

година от мандата започнахме конкретна работа за уеднаквяване на 

базата данни на хартиен / лични регистрационни картони/ и магнитен 

носител. До сега са обработени 14 600 картони от 22 населени места. 

 Периодичните проверки и работата с базата данни показват, че в 

много добро състояние са картотеките в селата Тенево, Болярско, 

Кабиле, Ботево, Меден кладенец, Дряново, Скалица, Коневец и др. 

Това позволява качествено и срочно да се извършват услуги по 

гражданско състояние. 

 Съобразно Наредбата за определянето и администрирането на 

местните такси и цени на услуги на територията на община “Тунджа” 

се извършват над 40 вида услуги. За двете години на управление са 

извършени 56 306 услуги, съответно: 

 1. Административни услуги по гражданско състояние –  45 186;  

 2. Технически услуги –  11 120. 

Общо  постъпили приходи от административно – техническите 

услуги – 241 400 лева.  

 В изпълнение на чл.99, ал.1 от Закона за гражданската 

регистрация особено внимание отделихме на обхвата и адресното 

регистриране на гражданите. За периода  са регистрирани 2 118 

граждани с постоянен адрес  и  2 033 - с настоящ адрес. 
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 За оптимизиране процеса на предоставяне на услуги на 

гражданите през тази година на първия етаж на общината със 

собствени средства изградихме Център за административни услуги, 

който беше открит на 22 април от президента Георги Първанов. Пред 

входа на общината изградихме и рампа, за да улесним достъпа на 

хора с увреждания до обслужващите гишета.   

 И през тази година продължи утвърдената практика на приемни 

дни за граждани. През двете години на управление проведох 52 

приемни дни в общината и 86 изнесени приемни в населените места. 

Приети са над 960 граждани. Част от въпросите са решавани веднага, 

писмени отговори са изпратени на 256 граждани.      

 За нарушения на обществения ред общинските служители и 

полицаи от РПУ”Тунджа” са съставили общо 370 наказателни 

постановления за отчетния период. От тях 28 са за нарушение на 

Закона за опазване на селскостопанското имущество, 23 са по Закона 

за защита на потребителите и правилата за търговия, 319 са по 

Наредба 1 за опазване на обществения ред.  

 За по-добро координиране на съвместните действия по 

опазването на обществения ред и сигурност, през м. март 2004 г. 

сключихме договор за сътрудничество с РПУ”Тунджа”,  съгласно  

който бе  изградена Общинска комисия за обществен ред и сигурност. 

В нейната работа участват  представители на неправителствени 

организации, стопански субекти и граждани.  

Уважаеми дами и господа, 

 В началото на мандата ние заявихме, че ключовите думи в 

нашето управление са екипност и приемственост.  

Приемственост като опит, знание и традиция. 
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Приемственост като възможност за поставяне и реализиране на 

по-високи цели и отговорности. 

 И днес, от висотата на изминалите две години, можем 

категорично да заявим: 

 На първо място – съхранихме, запазихме и обогатихме добрите 

взаимоотношения между ръководството на общината и общинския 

съвет. В проведените общо 27 заседания на общинския съвет, 

общинската администрация внесе 306 материали и се приеха 321 

решения. Това  даде възможност за успешно решаване на важни за 

общината и нашето население въпроси.  

 Затова  се обръщам с думи на благодарност към нашите 

общински съветници и преди всичко към председателя на Общинския 

съвет Георги Петров Георгиев. 

 На второ място – съхранихме изцяло кадровия състав на 

общинската и кметските администрации. 

 Поставихме ясни и конкретни задачи, следим отблизо 

изпълнението им, грижим се за квалификацията на кадрите. 

 Изучаваме и успешно внедряваме в работата си добрите 

практики  на местната власт и опита на европейските и други страни. 

 Това ми дава право да изкажа благодарност на кметовете на 

населените места и кметските наместници, на директорите на 

дирекции, началниците на отдели и специалистите в общината за 

техния всеотдаен  и квалифициран труд. 

 На трето място – превърнахме в ежедневие срещите  с 

населението от нашата община. Освен плануваните приемни дни  в 

общината и населените места, участваме и в провежданите 

обществени и културни прояви,  организирани  по  населени места. 

Срещите ни с хората, близките ни контакти с ръководители на 
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политически партии, неправителствени организации, с представители 

на различния етнос, е партньорство, което взаимно се допълва и 

обогатява. По този начин хората имат конкретна представа за нашата 

общинска политика, за нашите намерения и действия и имат 

възможност да направят своите изводи и оценки за досегашното 

управление.  

От своя страна, ние приемаме отправените към нас препоръки и 

критични бележки. Те са израз на доверие към нас и подпомагат с 

конкретни идеи  развитието на общината. Това е един от най-

добронамерените и верни корективи в работата ни.  

 Затова отправям  думи на благодарност и признателност към 

населението на нашата община. 

 На четвърто място – установихме и работим в много близки 

контакти с ръководствата на различни ведомства, комисии, фондове и 

др. Ръководството на общината и специалистите получават 

неоценима помощ при решаването на не малко проблеми от  

Министерството на финансите, Министерството на труда и 

социалната политика и Социално-инвестиционния фонд, 

Министерството на околната среда и водите, Министерството на 

регионалното развитие и благоустройство, от Главно управление на 

пътищата, Постоянната комисия за защита на населението от 

бедствия, аварии и катастрофи към Министерския съвет, 

Националното сдружение на общините в Република България, 

Регионалната асоциация на общините “Тракия” и т.н. 

Най-ярък израз на успешното взаимодействие с централните 

органи бе посещението на президента на Република България, г-н 

Георги Първанов, с когото заедно, по най-тържествен начин, 

отпразнувахме за първи път Деня на нашата община – 22 април.  
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 На следващо място благодаря на представителите на бизнеса, 

които приеха нашата покана за партньорство и ни помагат да 

реализираме редица социални и културни дейности и прояви.  

Думи на благодарност отправям и към медиите. Благодаря за 

коректността при поднасянето на информацията и за тяхната 

активност при популяризирането на нашата дейност, защото е факт, 

че ако медиите не отразяват това, което ние правим, то в голямата си 

част  тази дейност няма да стане достояние на населението.  

И през следващите години ще продължим да работим за: 

– търсене на възможности за значително намаляване на 

безработицата; 

–   активно използване на ресурси от предприсъединителните и 

структурни фондове на Европейския съюз; 

– подобряване на благоустрояването, хигиенизирането и 

комунално-битовото обслужване на населението; 

–   търсене и прилагане на форми и средства за гарантиране на 

обществен ред и сигурност на хората и тяхната неприкосновеност; 

–    съхраняване на културните традиции в общината; 

– развитие на селски, ловен, културен и маршрутно-

опознавателен туризъм. 

 С общата воля на Общинския съвет, кметовете и кметските 

наместници, със специалистите от общинската администрация  ще 

продължим да работим за  утвърждаване на местното 

самоуправление и успешното реализиране на общинската политика и 

програма за управление през следващите години.      

 

 

6 декември 2005 г. 


